

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

12 - 18 мая 2023



Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Искусственный интеллект	06
Информбезопасность	07
InshurTech	09
Развитие технологий	10
Ипотека	11
Резонансные новости	12

Платежи

ВТБ сообщил о запуске переводов в Таджикистан по номеру телефона

Банк ВТБ запустил для физлиц трансграничные переводы по номеру телефона в Таджикистан. До конца года банк планирует нарастить общий объем таких переводов до 1,5 млрд рублей.

Источник: vedomosti.ru



«Сбер» запустил универсальное платежное решение для оплаты по QR-коду

Оплата по QR стала удобнее — отсканировав код, клиенты смогут самостоятельно выбрать как платить: со SberPay или через Систему Быстрых Платежей (СБП).

Источник: cnews.ru



Россияне стали в десять раз чаще платить через СБП

Аналитики МТС Банка изучили платежи россиян через СБП за первые 4 месяца 2022 и 2023 годов. Выяснилось, что увеличилось и количество пользователей сервиса в 6,8 раза, и частота платежей в 2,2 раза.

Источник: plusworld.ru



Зампред Сбербанка: доля безналичных платежей в России одна из самых высоких в мире

Доля наличных платежей в России, по оценкам Сбербанка, составляет примерно 20%, и останется на этом уровне как минимум до конца года, тем самым в стране один из самых высоких показателей использования безналичных расчетов в мире, заявил зампред кредитной организации Станислав Кузнецов.

Источник: 1prime.ru



Платежи

Банк России: число магазинов, принимающих оплату через СБП, выросло втрое за год

Количество магазинов и сервисных предприятий, которые принимают оплату через Систему быстрых платежей (СБП), за год выросло почти в три раза, большинство точек — малый и средний бизнес, сообщил Банк России.

Источник: 1prime.ru



ВТБ, московское метро и «Аэроэкспресс» внедрили оплату по биометрии на ж/д направлениях в аэропорты Шереметьево, Домодедово и Внуково

ВТБ совместно с Московским метрополитеном и ООО «Аэроэкспресс» расширили возможности оплаты проезда с помощью биометрии на «Аэроэкспрессе», подключив к системе еще два маршрута. Теперь пассажиры могут оплатить поездку «взглядом» на железнодорожных направлениях в аэропорты Шереметьево, Домодедово и Внуково. К системе подключены по два турникета в турникетных линейках.

Источник: comnews.ru



ЦФА и цифровой рубль

Банк России заявил о возможности значительного роста выпуска ЦФА в будущем

ЦБ РФ считает возможным значительный рост выпусков ЦФА (цифровых финансовых активов) в будущем, следует из «Обзора платформенных сервисов в России» регулятора.

Источник: 1prime.ru



ЦФА и цифровой рубль

Эксперты оценили юридические риски цифрового рубля

Эксперты оценили юридические риски цифрового рубля — не определены еще не только нюансы, но и регламент урегулирования споров, в том числе между гражданами. В Банке России согласны, что тема требует дополнительной проработки. Регулятору, вероятно, придется разделить ответственность за спорные вопросы с банками.

Источник: vedomosti.ru



Закон о цифровом рубле могут принять в июне

Государственная дума может принять закон о внедрении цифрового рубля, который уже прошел первое чтение, в июне.

Источник: vedomosti.ru



В России появились первые цифровые финансовые активы (ЦФА), привязанные к стоимости жилой недвижимости

На платформе «Атомайз» состоялся первый в России выпуск «цифровых квадратных метров». Эмитентом стало ООО «Самолет Плюс ЦФА». Один ЦФА равноценен 1 кв. м (оценочная стоимость 233 тыс. рублей) в ЖК «Квартал Западный».

Источник: kommersant.ru



Искусственный интеллект

Газпромбанк улучшает клиентский опыт с помощью речевой аналитики

Газпромбанк успешно внедряет технологии для оптимизации клиентского опыта. В банке используется высоконагруженная система речевой аналитики — в сутки в среднем обрабатывается более 100 тысяч обращений.

Источник: comnews.ru



Газпромбанк выяснил уровень доверия граждан к ИИ при работе с финансами

Более половины жителей России (58%) готовы использовать технологии на основе искусственного интеллекта при управлении финансами, сообщает пресс-служба Газпромбанка со ссылкой на результаты собственного исследования.

Источник: vedomosti.ru



Глава «ГЛОНАСС»: «Алису» и «Марусю» могут внедрить в управление авто через «Эру-Глонасс»

Кнопка SOS «Эры-Глонасс» может обзавестись функцией голосового помощника, например от «Яндекса» или «ВКонтакте», через которые можно будет управлять устройствами в автомобиле, рассказал глава АО «ГЛОНАСС» Алексей Райкевич.

Источник: 1prime.ru



«Алиса» научилась генерировать тексты с помощью YandexGPT

«Яндекс» представил генеративную нейросеть YandexGPT и интегрировал ее в «Алису». Новая функция доступна в приложении «Яндекс», в «Браузере», «Станциях» и телевизорах с «Алисой».

Источник: vedomosti.ru



Искусственный интеллект

«Яндекс» открыл центр по созданию складских роботов

Как пояснил руководитель робототехнического направления «Яндекс маркета» Иван Калинин, деятельность центра делится на три направления, включая проверку различных гипотез для развития новых продуктов.

Источник: tass.ru



«Яндекс» представил первый собственный беспилотный автомобиль

«Яндекс» на выставке Kazan Expo 2023 представил первый собственный беспилотный автомобиль. Автомобиль ездит на территории Иннополиса в качестве такси.

Источник: tass.ru



Информбезопасность

«Почта банк» предупредил о новой схеме мошенничества

«Почта банк» выявил новую схему финансового мошенничества с использованием «перевода средств в адрес террористических и экстремистских организаций». Наиболее уязвимы люди пожилого возраста.

Источник: cnews.ru



Информбезопасность

Сбербанк предотвратил хакерскую атаку на сотрудников с «приглашениями в военкомат»

Сбербанк предотвратил хакерскую атаку через «приглашения в военкомат» на своих сотрудников, считает возможным повторение ситуации, сообщила кредитная организация.

Источник: 1prime.ru



Ряд финансовых пирамид в России ориентируются на детей

Некоторые финансовые пирамиды в России в настоящее время ориентируются на детей, как на свою целевую аудиторию.

Источник: tass.ru



Сбербанк: число хакерских атак снизилось на 20–30 процентов, однако они стали изощреннее

Сбербанк не видит в отношении себя всплеска кибератак — за последние 3–4 недели их число снизилось на 20–30%, однако они стали изощреннее, заявил журналистам зампред правления кредитной организации Станислав Кузнецов.

Источник: 1prime.ru



В Банке России рассказали о новой схеме мошенничества

В России появилась новая схема мошенничества, в которой пирамиды маскируются под агентов крупных финансовых организаций. Об этом рассказал директор департамента противодействия недобросовестным практикам ЦБ Валерий Лях.

Источник: vedomosti.ru



Информбезопасность

ВТБ: активность мошенников в майские праздники снизилась в 1,5 раза

Эксперты ВТБ зафиксировали снижение активности злоумышленников в отношении розничных клиентов в майские праздники: число обращений в контакт-центр и чат банка по темам, связанным с активностью мошенников, составило около 70 тысяч, что на 55% ниже апреля и 65% — пикового значения в марте.

Источник: comnews.ru



InshurTech

Банк России введет требования к капиталу страховщиков в зависимости от доли рынка ОСАГО

Банк России планирует ввести дифференцированные требования к капиталу страховой компании в зависимости от занимаемой ею доли рынка ОСАГО, говорится в пояснительной записке к проекту указания, подготовленного регулятором.

Источник: finversia.ru



Банк России соберет все персональные данные в новую систему

ЦБ опубликовал перечень данных, которые должны храниться в новой автоматизированной информационной системе (АИС) «Страхование». Это единая система, в которую будет передаваться информация обо всех владельцах застрахованных автомобилей и жилья в стране.

Источник: vedomosti.ru



Развитие технологий

Платформа Webinar внедряет новые функции для защиты данных пользователей

Webinar Group, российская компания-разработчик решений для бизнес-коммуникаций и совместной работы, рассказала о последних обновлениях платформы. С начала года компания внедрила несколько десятков новых функций. Ключевые из них призваны усилить информационную безопасность и дать организаторам больше контроля над ходом мероприятий и данными, хранящимися в системе.

Источник: cnews.ru



Завод «Микрон» начнет производить чипы для отечественных сим-карт

Массовый выпуск сим-карт, созданных на отечественных производственных мощностях, может начаться уже в 2024 году. Операторы связи приступили к тестированию нового программного обеспечения.

Источник: vedomosti.ru



ГЛОНАСС строит особого сотового оператора для чиновников

В России появится новый виртуальный оператор специально для чиновников – над ним работает ГЛОНАСС. Обещана развитая защита голосовых вызовов и передачи данных. Кто из реальных операторов предоставит новому виртуальному свою инфраструктуру, неизвестно, но в ГЛОНАСС есть опыт использования сетей всей «Большой четверки» для работы системы экстренной связи «ЭРА-ГЛОНАСС».

Источник: cnews.ru



Все госсайты хотят перевести на единый домен под управлением ФСО

В России хотят перевести сайты федеральных органов власти на единый домен gov.ru. За хостинг сайтов при этом может отвечать ФСО. Это необходимо для обеспечения безопасности ресурсов.

Источник: cnews.ru



Развитие технологий

Пользователи иностранного ПО профинансируют льготные ИТ-кредиты

Российские компании смогут продолжать легально использовать иностранный софт, отчисляя средства на специальный счет, часть средств с которого будет расходоваться на финансирование льготных ИТ-кредитов для разработчиков. Такая мера предусмотрена в обновленной версии законопроекта о принудительном лицензировании зарубежного ПО, которую разрабатывает Минцифры.

Источник: vedomosti.ru



МТС запустил платформу для повышения цифровой доступности интернет-сервисов и приложений

МТС разработал онлайн-платформу «Практики доступности», которая поможет владельцам цифровых сервисов внедрять инклюзивные практики на основе учета особенностей различных групп пользователей, в том числе людей с инвалидностью.

Источник: iksmedia.ru



Ипотека

ВТБ запустил дистанционную ипотеку на вторичное жилье

Клиенты ВТБ теперь могут удаленно оформить все виды ипотечных сделок — при покупке строящегося, готового жилья и при рефинансировании кредитов.

Источник: banki.ru



Ипотека

Российские банки выпустили более полумиллиона электронных закладных — ДОМ.РФ

Об этом сообщили во вторник в пресс-службе ДОМ.РФ. Российские банки выпустили более полумиллиона электронных закладных с начала их запуска в 2018 году.

Источник: tass.ru



Банк ДОМ.РФ запустил сервис удаленного открытия расчетного счета

Банк «Дом.РФ» запустил сервис удаленного открытия расчетного счета за пределами регионов физического присутствия. Услуга упрощает взаимодействие с банком юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Источник: cnews.ru



Резонансные новости

Банк России прорабатывает ввод международных норм регулирования рисков аутсорсинга на финрынке

Банк России прорабатывает возможность использования норм международного регулирования рисков аутсорсинга услуг, предоставляемых участниками финансового рынка, сообщил регулятор.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

ЦБ прорабатывает для иностранных банков возможность открывать филиалы в РФ

Законопроект, разрешающий иностранным банкам открывать филиалы в России, находится в проработке. Он может быть представлен общественности в ближайшее время, рассказал зампред Банка России Алексей Гузнов.

Источник: banki.ru



ЦБ и финуполномоченный в этом году запустят пилот по урегулированию просроченных долгов

Банк России и Служба финансового уполномоченного планируют провести в этом году эксперимент по наделению финансового уполномоченного функционалом по рассмотрению примирительных процедур при урегулировании просроченной задолженности.

Источник: 1prime.ru



Банк России описал сценарий двухлетнего восстановления экономики

Центробанк спрогнозировал восстановление экономики России в течение двух лет. Центробанк (ЦБ) прогнозирует, что во II квартале 2023 года рост ВВП составит 4,2% после спада на 2,3% в I квартале.

Источник: iz.ru



Доля «токсичных» валют на рынке РФ в апреле сократилась до 62,3%

Доля «токсичных» валют на рынке РФ в апреле сократилась до 62,3%, говорится в обзоре рисков финансовых рынков Банка России. Такая динамика была обусловлена снижением доли операций с евро с 23,5% до 17,8%.

Источник: tass.ru



Резонансные новости

Банки проверяют на устойчивость. ЦБ возвращается к стандартным развернутым стресс-тестам

Банк России осенью проведет полноформатное надзорное стресс-тестирование кредитных организаций, включив в него около 30 банков, или 80% активов сектора. Тесты оценивают устойчивость банков. Несмотря на удовлетворительные итоги сокращенных проверок 2022 года и отсутствие системных рисков, отдельные кредитные организации все еще нуждаются в поддержке.

Источник: kommersant.ru



Банк России хочет усилить ответственность блогеров и телеграм-каналов за советы в сфере инвестиций

ЦБ РФ выступает за усиление ответственности за незаконные инвестиционные советы, в том числе блогеров и телеграм-каналов, также защитить средства россиян поможет запрет привлекать деньги физлиц в не поднадзорные регулятору компании.

Источник: 1prime.ru



ЦБ предложит продавать на рынке до 20% пакета акций уходящих из РФ компаний

Банк России планирует предложить покупателям размещать на рынке акций от 10% до 20% купленного пакета покидающих РФ компаний. Об этом заявил первый заместитель председателя ЦБ Владимир Чистюхин.

Источник: vedomosti.ru



ЦБ: большинство неквалифицированных инвесторов направляет на вложения до десяти процентов дохода

Более половины неквалифицированных инвесторов направляют на инвестиции не более 10% своего ежемесячного дохода, следует из «Отчета о проведении поведенческой экспертизы потребительских намерений на фондовом рынке» Банка России.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Набиуллина: восстановлены права российских инвесторов на сумму около 3 трлн рублей

Председатель Центрального банка России Эльвира Набиуллина сообщила, что благодаря принятым властями мерам восстановлены права российских инвесторов на сумму около 3 трлн рублей.

Источник: [russian.rt.com](https://www.russian.rt.com)



Набиуллина заявила о признаках осторожного оптимизма на финансовом рынке

В последние месяцы на российском финансовом рынке появились индикаторы для осторожного оптимизма, заявила председатель Банка России Эльвира Набиуллина на конференции «Российский фондовый рынок».

Источник: [vedomosti.ru](https://www.vedomosti.ru)



Набиуллина: банки пока останутся основным источником финансирования российской экономики

Банки пока будут оставаться основным источником финансирования российской экономики, но ЦБ работает над обеспечением опережающего роста рынка капитала, заявила глава регулятора Эльвира Набиуллина.

Источник: [1prime.ru](https://www.1prime.ru)



Набиуллина заявила, что поддерживает выход госкомпаний на российский фондовый рынок

Глава ЦБ РФ Эльвира Набиуллина заявила, что поддерживает выход российских госкомпаний на фондовый рынок.

Источник: [1prime.ru](https://www.1prime.ru)



Резонансные новости

Набиуллина: нужно усилить критерии опыта и знаний в системе квалификации инвесторов

Банк России считает, что нужно донастроить систему квалификации инвесторов, усилив критерий опыта и знаний, заявила глава регулятора Эльвира Набиуллина.

Источник: 1prime.ru



В Банке России заявили о возможности созаемщикам обращаться за кредитными каникулами на постоянной основе

Ко второму чтению в Госдуме в законопроект о кредитных каникулах на постоянной основе планируется внести поправку, которая наделяет правом обращаться за этой льготой созаемщикам, а также заемщикам, несущим субсидиарную ответственность, если к ним обратился кредитор.

Источник: iz.ru



Банк России подготовит законопроект о сдаче экзаменов для статуса квалифицированного инвестора

Центробанк готовит законопроект, который станет основой для реформы в области защиты прав частных инвесторов.

Источник: iz.ru



Центробанк расширит доступ к инструментам для неквалифицированных инвесторов

В законопроекте, который готовится ЦБ на основе концепции по защите прав частных инвесторов, планируется расширить доступ к определенным российским инструментам для неквалифицированных инвесторов.

Источник: iz.ru



Резонансные новости

Банк России разработал законопроект, упрощающий оборот материалов с банковской тайной

Инициатива регламентирует ИТ-аутсорсинг и использование облачных сервисов. Банк России намерен позволить банкам передавать на аутсорс разработку ИТ-решений и хранение сведений с банковской тайной в облачных сервисах.

Источник: vedomosti.ru



Мобильное приложение «МКБ Онлайн» вскоре перестанет работать на устройствах с iOS

Мобильное приложение Московского кредитного банка (МКБ) перестанет работать на устройствах с iOS из-за истечения сроков действия сертификатов безопасности.

Источник: tass.ru



«Сбер» запустил аренду банкоматов

«Сбер» вывел на рынок линейку продуктов и услуг для управления банкоматами. Среди новинок — аренда банкоматов, система мониторинга и управления устройствами самообслуживания, консалтинговые услуги, собственное управляющее программное обеспечение (ПО) Сбера InterSphere.

Источник: cnews.ru



В Иране сообщили об открытии в стране представительства ВТБ

Заместитель министра торговли, промышленности и шахт, глава Организации развития торговли исламской республики Алиреза Пейманпак отметил, что присутствие ВТБ будет способствовать совершенствованию прозрачности банковских операций.

Источник: tass.ru



Резонансные новости

Услышали звон: ФАС проверит услуги сотовых операторов по кредитованию

ФАС просят проверить законность услуг сотовых операторов по предоставлению микрозаймов. Такое обращение к главе службы Максиму Шаскольскому направила первый зампред комитета Госдумы по просвещению Яна Лантратова. В документе депутат сообщает об опасениях граждан — в случае потери или несанкционированного доступа к мобильным приложениям за них могут быть оформлены кредиты на других лиц. Беспокойство разделяют в комитете ГД по экономической политике, где предлагают запретить мобильным операторам заниматься не свойственной им деятельностью.

Источник: iz.ru



Банк России скоро выпустит рекомендации для финорганизаций по раскрытию ESG-информации

Банк России в ближайшее время выпустит рекомендации для финансовых организаций по раскрытию ESG-информации, в том числе при продаже клиентам финансовых услуг и продуктов, сообщила директор департамента корпоративных отношений ЦБ РФ Елена Курицына.

Источник: 1prime.ru



Банк России: первичная адаптация экономики к новым условиям во многом позади

Первичная адаптация российской экономики к новым условиям во многом завершена, в дальнейшем структурная трансформация будет зависеть от доступности факторов производства и их производительности, говорится в докладе Центробанка РФ.

Источник: 1prime.ru



Банк России предупредил, что в мае в стране начнет ускоряться годовая инфляция

Годовая инфляция в России начнет ускоряться с мая, когда будут выходить из расчета низкие значения лета 2022 года, следует из доклада Банка России «Динамика потребительских цен» за апрель.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Три российских банка намерены открыть свои филиалы на Кубе

По словам уполномоченного при президенте РФ по защите прав предпринимателей Бориса Титова, сейчас также рассматривается возможность открытия российско-кубинских банков.

Источник: tass.ru



Банк России установит единые требования для банков и МФО при расчете долговой нагрузки

Банк России установит единые требования для кредитных организаций и МФО к расчету показателя долговой нагрузки заемщиков, говорится в «дорожной карте» ЦБ по развитию макропруденциальных инструментов, совершенствованию расчета ПДН и регулированию деятельности банков в части применения таких инструментов на 2023–2024 годы.

Источник: 1prime.ru



Сбербанк ожидает роста ВВП России примерно на один процент в 2023 году

Сбербанк улучшил прогноз по ВВП России на 2023 год — теперь ожидает роста примерно на 1%, прогноз по инфляции сохранил на уровне 5–6%, следует из материалов кредитной организации.

Источник: 1prime.ru



Совкомбанк открыл «оптовый» обменный пункт в Москве

Для обмена крупных сумм наличной иностранной валюты могут потребоваться документы, подтверждающие источник дохода.

Источник: tass.ru



Резонансные новости

Банковский сектор вернулся к докризисным финансовым показателям

По итогам первого квартала 2023 года крупнейшие российские банки заработали 666,4 млрд рублей. Такой результат дает основания полагать, что сектор перевыполнит прогноз ЦБ по прибыли и побьет рекорд 2021 года.

Источник: kommersant.ru

